



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

Ikt.szám: 30307 -1/2023.

**Tájékoztató
a 2023/2024. nevelési év kezdéséről**

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) fenntartásában jelenleg egy köznevelési intézmény, a Salgótarjáni Összevont Óvoda és Bölcsőde (a továbbiakban: Intézmény) működik 10 feladatellátási helyen.

Az Önkormányzat Közgyűlése 42/2023. (III.30.) határozatával a 2023/2024. nevelési évben az Intézményben indítható csoportok számát, a gyermeklétszámokat figyelembe véve, 36 óvodai csoportban határozta meg.

A 2023/2024. nevelési év végére a gyermekek létszám várhatóan 911 fő lesz.

Az Intézmény mini bölcsődéiben a Bocsodában 2, a Tündérbertben 1 csoport működik.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 47. § (7) bekezdésében foglaltak szerint az enyhe értelmi fogyatékos, beszéd fogyatékos vagy pszichés fejlődési zavarral küzdő sajátos nevelési igényű gyereket két gyermekként, a mozgásszervi, érzékszervi (látási, hallási), középsúlyos értelmi fogyatékos, autizmus spektrum zavarral küzdő vagy halmozottan fogyatékos gyermeket, tanulót három gyermekként kell figyelembe venni az óvodai csoport létszámának számításánál, ha nevelésük a többi gyermekkel együtt történik.

Óvodai és bölcsődei gyermek létszámadatok részletesen:

2023. október 1. Statisztikai létszám

Ssz.	Intézmény	Csoportok száma	Gyermek statisztikai létszám 2023.10.01.	Számított statisztikai létszám 2023.10.01.	Nevelési év végi várható létszám 2024.08.31
1.	Mackóvár Központi Óvoda	9	209	218	218
2.	Aprófalva Tagóvoda	3	67	67	67
3.	Baglyasi Tagóvoda	2	53	55	55
4.	Gyermekkert Tagóvoda	5	122	124	129
5.	Hétszínvirág Tagóvoda	2	53	56	53
6.	Körúti Tagóvoda	2	48	48	50
7.	Nyitnikék Tagóvoda	6	153	161	163
8.	Pitypang Tagóvoda	3	73	76	77
9.	Szivárvány Tagóvoda	2	44	45	44
10.	Vadvirág Tagóvoda	2	51	53	55
	Összesen:	36	873	903	911

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.

Tel.: (32) 314-668, e-mail: alpolgarmester@salgotarjan.hu



Intézmény	Csoportok száma	Gyermek létszám 2023. 10. 01.	Gyermek létszám nevelési év végéig
Bocsoda Mini Bölcsőde	2	13	14
Tündérváros Mini Bölcsőde	1	7	7
Összesen:	3	20	21

2023. augusztus 21. napjától új intézményvezető, Lilinger Hermina kezdte meg munkáját a Salgótarjáni Összevont Óvoda és Bölcsőde élén, a vezető-helyettesek személyében nem történt változás.

Az Intézmény a törvényi előírásoknak megfelelően indította a 2023/2024. nevelési évet, s az elkövetkezendő időszakban is kiemelt figyelmet fordít a jogszerű működés fenntartására.

Salgótarján óvodáiban is érezhető az országosan jellemző óvodapedagógus-hiány. Az nevelési év kezdése előtt az üres álláshelyek a KÖZSZOLGÁLLÁS portálon (<https://kozszoallas.ksz.gov.hu/>), illetve az Intézmény honlapján is meghirdetésre kerültek. Az Intézmény vezetése mindent megtett annak érdekében, hogy megfelelő számú alkalmazottal induljon az új nevelési év. Jelenleg 18 fő nyugdíjas óvodapedagógus vállalta a feladatellátást. Ebben a nevelési évben 3 pedagógus érkezett az Intézménybe, közülük 1 pályakezdő, aki az „Itt van az otthonunk, itt van a jövőnk” önkormányzati ösztöndíj pályázatában vett részt.

A pedagógusok és a nevelő-oktató munkát segítő alkalmazottak létszáma megfelel az Nkt-ban előírtaknak. Az Intézményben 70 óvodapedagógus, 36 fő dajka, 13 fő pedagógiai asszisztens, 2 fő óvodatitkár, a mini bölcsődében 5 fő kisgyermeknevelő és 3 fő bölcsődei dajka végzi munkáját.

Jelentős előrelépés, hogy 2023. szeptemberétől az Intézmény pedagógiai asszisztensei közül 3 fő az Eszterházy Károly Egyetem óvodapedagógusi karán, 1 fő pedig az ELTE Tanító- és Óvóképző Karán kezdte el tanulmányait, akik a diploma megszerzése után óvodapedagógusként erősítik majd óvodáink szakmai bázisát. Bár pillanatnyilag nehézséget okozhat helyettesítésük megszervezése, a segítő kollégák és az óvodavezetés támogató együttműködésének köszönhetően, folyamatosan biztosított a gyermekek zavartalan ellátása.

Pedagógiai-szakmai feladatok

➤ **Visszatekintő:**

A nyári élet megszervezése a következők szerint alakult:

2023. június 16-ig minden intézményegység teljes nyitva tartással működött, majd június 19-től július 14-ig a Mackóvár Központi Óvoda látta el a város kisgyermekének felügyeletét. Július 17-től augusztus 18-ig a Pitypang, Gyermekkert és Nyitnikék Tagóvodában volt lehetőségük a szülőknek elhelyezni a gyermekeiket. Az óvodapedagógusok a nyár folyamán is tartalmas programokkal várták a gyermekeket az ügyeletes óvodákban, nagyon sok érdekes, a gyermekek kívánságára, igényeire alapozott témákat dolgoztak fel, amellyel színessé, vidámmá varázsolták a mindennapjaikat.

A két telephelyen működő Bocsoda és Tündérváros Mini Bölcsődéink csoportjai a nyár teljes időtartamában nyitva voltak, STMJV Népjóléti Bizottsága 5/2023. (II.15.) NJB sz. határozatában meghatározott, egyenként 2 hét, de eltérő időszakban tartott zárva tartás idején pedig az adott időszakban nyitva lévő mini bölcsőde ügyeleti rendszerben fogadta a másik intézményben ellátott gyermekeket is.

Minden óvodában és a mini bölcsődékben is elvégezték a szokásos éves nagytakarításokat, fertőtlenítéseket, kisebb javítási munkálatokat.

A város középfokú iskoláiból többen is az óvoda intézményét választották a közösségi szolgálat letöltéséhez.

➤ **Évkezdés:**

Az Intézmény munkatervében meghatározta a 2023/2024. nevelési évre céljait, kiemelt nevelési feladatait, illetve minden olyan tervezett tevékenységét, amely a gyermekek

fejlesztéshez, neveléséhez, a partnerkapcsolatok működtetéséhez, valamint a törvényeknek megfelelő működéshez szükséges.

- Az Intézmény továbbra is kiemelt figyelmet fordít a fenntarthatóságra, környezettudatosságra nevelésre. Az óvodapedagógusoknak fontos feladatuk, hogy személyes példákon keresztül a gyermekekben kialakítsák a környezettel való pozitív kapcsolatot, s egyben a szülők szemléletét is formálják gyermekeiken keresztül. (életmód, gondolkodás- és viselkedésmód, védelem, fejlesztés, okos és mértéktartó felhasználás.)
- Az Intézmény a gyermekek számára a környezeti nevelés a környezettudatos, környezetre figyelő magatartás megalapozását jelenti, ahol kialakíthatók azok a szokások, magatartásformák, melyek a környezettel való harmonikus együttélést biztosítják a gyermek élete során. Szinte minden tagintézmény rendelkezik Zöld Óvoda, illetve Örökös Zöld Óvoda címmel. Ennek szellemiségében az Intézmény pedagógusai minél gazdagabb programokat igyekeznek felkínálni az oda járó gyermekeknek annak érdekében, hogy változatos, színes tevékenységekkel, játékokkal gazdagítsák az ismereteket, formálják környezettudatos magatartásukat, a természethez fűződő pozitív személyiségjegyeik kialakulását. Nagy hangsúlyt fektetnek a tágabb környezetben lévő partneri intézmények által a környezettudatosság, a fenntarthatóságra nevelés jegyében felkínált tevékenységek, programok felkutatására, melyekkel gazdagabbá és élménydúsabbá tudják tenni a környezeti nevelést az óvodákban. (Baglyaskő-vár Természetvédelmi Látogatóközpont, Dornyay Béla Múzeum, Zenthe Ferenc Színház, Balassi Bálint Könyvtár által felkínált programok).
- Az intézmény pedagógusai igyekeznek ez évben is minél több olyan, a természetben átélt közvetlen élmény- és tapasztalatszerzési lehetőséget biztosítani a kisgyermek számára, amelyekkel játékosan felfedezhetik a körülöttük lévő természeti és társadalmi környezetet. A leghatékonyabban saját tapasztalataik által tudják őket megtanítani a természet szeretetére, környezetük védelmére, és arra, hogy a természetben minden érték.
- Fontos feladatuknak tekintik, hogy a fenntartható fejlődés elveinek érvényesítéséhez, a családok környezetbarát szemléletmódjának formálásához további gyakorlati lehetőségeket, módszereket keressenek, gyűjtsenek.
- A Nyitnikék Tagóvodában szeptember 11-én sor került a különleges, egészség- és környezettudatos szemléletformálást célzó „STADA Palánta” program pályázati támogatásából kialakított óvodakert, valamint a három egyedi tervezésű, tematikus udvari játékeszköz ünnepélyes átadására, melyek segítségével a programban részt vevő óvodások (és családjaik) játékos tapasztalati úton szerezhetnek ismereteket az egészséges táplálkozás fontosságáról, és válhatnak tudatosabbá vásárlási, gasztronómiai szokásaikban egyaránt.
- A tehetséggondozást az Intézmény szintén kiemelt feladatként jelölte meg a munkatervében, mellyel a fő célja, hogy óvodapedagógusok ismerjék fel a tehetségre utaló személyiségjegyeket, gyermeki megnyilvánulásokat, és legyenek képesek fejlesztő-gazdagító programok megvalósítására az intézményi gyakorlatban.

A fiatal tehetségek korai felismerését segítve, még a tavalyi évben kidolgozásra került egy olyan mérési anyag, melynek használatával tudatosabban ismerhetik fel a gyermekek figyelemre méltó, és kiemelkedő tulajdonságait, képességeit. Előbbi mérési anyagot a 2023/2024. nevelési évtől már minden óvodában használhatják az óvodapedagógusok, melynek eredményeképp lényegesen hatékonyabbá válhat tehetséggondozó munkájuk, tevékenységük.

A tehetségek korai felismerése, és gondozása érdekében az Intézmény városi munkaközösséget is működtet, melynek foglalkozásain minden tagintézmény óvodapedagógusa részt vesz. Ezen szakmai fórum keretében ismerik meg azon újszerű módszereket, egyénre szabott technikákat, célzott képesség fejlesztési eszközöket, melyeket a tehetséggondozó foglalkozásokon (néptánc, játékos mozgás, kézműves műhely, Bozsik foci program, Oviszínház, stb.) hasznosítani tudnak. Ezen ismereteket átadják a szakmai fórumon részt nem vevő kollégáiknak is, akik még eredményesebb nevelő munkát tudnak végezni a mindennapokban.
- A tehetséggondozáshoz szorosan kapcsolódik a Mackóvár Központi Óvodában a tavalyi nevelési évben indított sportmaci csoport működtetése, amely 2023. szeptember 1-től tovább folytatódik, jelenleg 18 kisgyermek részvételével.

A cél továbbra is - az egészséges életmódra nevelés mellett - a sporttehetségek korai felismerése, valamint a tehetséggondozás, illetve az, hogy az ide jelentkező gyermekek minél több sportággal megismerkedjenek. Minden nap, a délelőtti folyamán edzést tartanak a szakedzők a gyermekeknek kézilabda, kosárlabda, labdarúgás, úszás és atlétika sportágakban, folyamatos heti rend alapján.

A sportmaci csoportba azok a 4-6 éves gyermekek kerülhetnek be, akik szeretnek mozogni, a sportok iránt már most érdeklődnek és terhelhetőek.

Mivel a sportmaci csoport kiemelt, pedagógiai programhoz nem kapcsolódó szolgáltatásokat tartalmaz, így tandíj ellenében vehető igénybe. Ennek összege 20 000 Ft/hó.

A csoport az óvodai nevelés országos alapprogramjának céljai és feladatai szerint működik, tehát a gyermeki kompetenciák fejlesztése, az iskolára való felkészítés a sportovi funkció mellett a hagyományoknak megfelelően valósul meg.

Örömmel szolgál, hogy a Gyermekkert Tagóvodában végzett előzetes szülői igényfelmérés eredménye a sport csoport északi városrészben történő beindítására vonatkozó keresletet mutatta. Az Intézményvezető támogatja e törekvést, és - a helyi adottságokat szem előtt tartva - célul tűzte ki a sportszport elindítását a 2024/25. nevelési évben a Gyermekkert Tagóvodában is. Előbbi szándék megvalósulásával már egészen fiatal korban elkezdődhet a gyermekek célzott, tudatos mozgásfejlesztése, a sport iránti érdeklődésük felkeltése és a sportágak utánpótlásainak kinevelése.

- Az egészséges életmódra nevelés és az egészségvédelem szintén fontos szerepet kap a pedagógiai feladatok körében. Minden intézményben tudatosan figyeltek és figyelnek a dolgozók a gyermekek helyes higiéniai szokásainak alakítására, a felületfertőtlenítésre, a higiéniai szabályok betartására és betartatására. Az 1-es típusú diabéteszsel élő gyermek ellátása a törvényi előírásoknak megfelelően valósul meg ebben a nevelési évben is az óvodákban, a szakmai továbbképzéseken részt vett kollégák a törvényben előírt feladatokat látják el ezeknél a kisgyermeknél.
- Az Intézmény kollektívája ebben a nevelési évben is fontos feladatának tartja, hogy nyitott, segítőkész legyen a családokkal való kapcsolattartásban, hiszen csak velük együttműködve tudja hatékonyan biztosítani a gyermekek harmonikus nevelését és megtartani, avagy növelni az eddig elért eredményeiket, ápolni hagyományait. Az óvodák az általuk szervezett programokat, eseményeket így ebben a nevelési évben is a szülők jelenlétével, bevonásával szeretnék megvalósítani. Az ünnepi programokról az óvodapedagógusok tájékoztatják a szülőket, s lehetőség szerint meghívják őket azokra.
- A családok várják, és szívesen vesznek részt a városi óvodai rendezvényeken is, melyeket az idén is meg szeretnének rendezni: Márton-nap a Fő téren, Adventi készülődés, „Játszunk táncot!” óvodások tánc találkozója, Oviolimpia, Városi Mesemondó délelőtt.
- Természetesen folytatják az Intézmény dolgozói azokat a karitatív tevékenységeiket, melyekkel a rászoruló családokat segíthetik. (pl. ruha, cipő, játékok, könyvek gyűjtése, ajándékozása).
- A 2023. július 6-án kihirdetett, a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvényben rögzített változások bevezetése – a hatálybaléptető rendelkezéseknek megfelelően - több lépcsőben történik majd. Ennek első, és legfontosabb állomása 2024. január 1. napja, mely időponttól átalakul az óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek, intézményi titkárok és dajkák jogviszonya köznevelési foglalkoztatotti jogviszonnyá. Az előbb említett jogviszony-változást az Intézmény minden dolgozója elfogadta. Az új rendelkezések számos változást hoznak, melyek - többek közt - érintik a pedagógusok ellenőrzését, a lemondási és felmondási idő tartamát, továbbképzési kötelezettségét, bérezését.

Minősítés, tanfelügyelet:

A pedagóguselőmeneteli-rendszer 2013. szeptember 1-jei hatályba lépésével vezették be a pedagógusok minősítési vizsgájára és minősítési eljárásra vonatkozó előírásokat, mely a gyakornokok számára kötelező eljárás, a Pedagógus I. fokozatban lévő dolgozóknak 5 év szakmai gyakorlat után kötelező. Előbbi kötelezettség a 2024. évtől csak a gyakornokok vonatkozásában áll fenn. Bár az

Intézmény dolgozóinak jelentős hányada rendelkezik minősítéssel, a 2023-2024. nevelési évben további minősítő eljárás várható.

Az igényes, minőségi szakmai munka ellenőrzésének céljából az Oktatási Hivatal tanfelügyeleti eljárást kezdeményezhet a pedagógus, a tagintézmény-vezető és akár az intézmény számára is. Az őszi időszakban 8 óvodapedagógusnak lesz pedagógusként tanfelügyelete, 1 dolgozónak vezetői, a Mackóvár Központi Óvodának pedig intézményi tanfelügyelete. Mindezt megelőzi az önértékelés, ami intézményi, pedagógusi és vezetői szinten is megvalósul.

Mini bölcsőde:

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás részeként a gyermekek napközbeni ellátásának egyik formája. A bölcsőde a családban nevelkedő – 20 hetestől - 3 éves korú – gyermekek szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Az elmúlt évek tapasztalatai rendkívüli igényt mutatnak mini bölcsődei férőhelyeinkre, melynek következtében mindkét intézmény maximális létszámmal működik.

A szakképzett kollégák szakmai elhivatottságuk tükrében végzik a rájuk bízott gyermekek gondozását, nevelését. A két intézménytípus (bölcsőde-óvoda) között partneri a viszony, a korábban bölcsődés gyermekek többsége később a város óvodáiban kezdi meg újabb jogviszonyát.

Civil kapcsolatok:

Az Intézmény valamennyi intézményegysége rendelkezik olyan civil szervezettel, amely alapítványi, vagy egyesületi formában az óvodák pedagógiai munkáját támogatja. Bevételeik elsősorban az adó 1%-ából (szülők, dolgozók) történő befizetésekből, szponzori támogatásokból, illetve pályázati összegekből adódnak. A bevételeket a gyermekek fejlesztésére fordítják (eszközfejlesztés, óvodai rendezvények, továbbképzéseken való részvétel).

Az Intézmény minden tagóvodája szoros kapcsolatban áll a város civil szervezeteivel és minden egyéb szervezettel, akik együttműködési szándékkal keresik meg az óvodákat.

A Salgótarjáni Összevont Óvoda és Bölcsőde ebben a nevelési évben is magas színvonalon, a Pedagógiai Programjában megfogalmazott célokat szem előtt tartva a gyermekek igényeit és szükségleteit maximálisan figyelembe véve kívánja munkáját végezni. Kiemelt jelentőséggel bír a szülőkkel és egyéb partnerekkel folytatott hatékony együttműködés, hiszen az Intézmény feladatai színvonalas végrehajtásához a család és a szakmai partnerek elengedhetetlen segítséget jelentenek. Óvodapedagógus szakembereink nyitottak a változásokra, kihívásokra, innovatív tevékenységekre és törekednek arra, hogy az Intézményről kialakult pozitív képet fenntartsák, tovább erősítsék.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató tudomásul vételére.

Salgótarján, 2023. október 13.




Dr. Huszár Máté
alpolgármester